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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5. 
 

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Μουσειακής Αγωγής Λεμεσού 
«Κύπριδα Αφροδίτη» 

Αρχαιολογικό Μουσείο Επαρχίας Λεμεσού 

                                                 
Κατά τη φετινή σχολική χρονιά, στην επαρχία Λεμεσού θα λειτουργήσει το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα «Κύπριδα Αφροδίτη» στο Αρχαιολογικό Μουσείο Επαρχίας Λεμεσού και θα 
απευθύνεται σε παιδιά Δ´ τάξης. 
Σκοπός του προγράμματος είναι τα παιδιά  να ανακαλύψουν πτυχές που συνδέονται με τη λατρεία 
της θεάς Αφροδίτης στην Κύπρο και ευρύτερα, μέσα από ειδώλια και αγάλματα της θεάς, 
τελετουργικά αγγεία, μύθους, παραδόσεις και σύγχρονα έργα τέχνης με θέμα τη θεά Αφροδίτη. 
Το πρόγραμμα θα διεξάγεται κάθε Πέμπτη, 9:00-10:30 και 11:00-12:30. 
 
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 

 
• Η διεξαγωγή των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων θα γίνει με αυστηρή εφαρμογή του 

Υγειονομικού Πρωτοκόλλου όπως προαναφέρεται στη γενική εγκύκλιο. 
• περίπτωση οποιουδήποτε κωλύματος, απαιτείται η έγκαιρη συνεννόηση με τις υπεύθυνες 

συμβούλους. 
• Η παρουσία του/της εκπαιδευτικού του κάθε τμήματος είναι απαραίτητη κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος, τόσο για εκπαιδευτικούς λόγους όσο και για λόγους ασφάλειας των παιδιών 
και των εκθεμάτων του μουσείου. 

• Τα παιδιά του κάθε τμήματος να είναι χωρισμένα εκ των προτέρων σε δύο ισοδύναμες 
ομάδες.  

• Το κάθε παιδί να φέρει αυτοκόλλητη ετικέτα στην μπλούζα του/της, στην οποία να 
αναγράφεται το μικρό του/της όνομα με ευδιάκριτα γράμματα.  

• Κατά τη διάρκεια του προγράμματος δεν υπάρχει περιθώριο διαλείμματος, γι’ αυτό τα παιδιά 
πρέπει να προγευματίσουν στο σχολείο τους.  

  
ΠΡΙΝ από την επίσκεψη:  
 
Πριν από την επίσκεψη, είναι πολύ σημαντική η προετοιμασία των παιδιών. Σχετικό υλικό για την 
προετοιμασία όσο και για την αξιοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος βρίσκεται 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Μουσειακής Αγωγής: 
http://mousagd.schools.ac.cy/index.php/el/ekp-programmata-lem-kyprida-afroditi 

Προτρέπονται οι εκπαιδευτικοί:  
• Να μελετήσουν το αναρτημένο ή και άλλο σχετικό υλικό και να συζητήσουν με τα παιδιά για 

την έννοια του μουσείου, το έργο του/της αρχαιολόγου και των άλλων επαγγελματιών που 
εργάζονται σε ένα μουσείο.   

http://mousagd.schools.ac.cy/index.php/el/ekp-programmata-lem-kyprida-afroditi
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• Να μελετήσουν μύθους που σχετίζονται με τη θεά Αφροδίτη π.χ. ο μύθος της γέννησης, να 
ερευνήσουν και να εντοπίσουν διάφορες απεικονίσεις της θεάς (αγάλματα, ειδώλια), να 
βρουν χώρους στην Κύπρο που σχετίζονται με την Αφροδίτη, να εντοπίσουν την Αμαθούντα 
στον χάρτη της Κύπρου, να εντοπίσουν και να μελετήσουν πηγές που σχετίζονται με την 
αρχαία πόλη της Αμαθούντας – τον σημερινό αρχαιολογικό χώρο κ.λπ. 

• Να συζητήσουν με τα παιδιά θέματα συμπεριφοράς σε πολιτισμικούς χώρους.   
 
ΚΑΤΑ την επίσκεψη:  
Καλούνται οι εκπαιδευτικοί να παραμένουν με τη σχολική ομάδα, καθόλη τη διάρκεια του 
προγράμματος και να λαμβάνουν ενεργό ρόλο για την αποτελεσματική διεξαγωγή του 
προγράμματος (στήριξη των παιδιών ως προς το περιεχόμενο του προγράμματος, πειθαρχία, 
τήρηση πρωτοκόλλων κ.λπ.).  
 
ΜΕΤΑ την επίσκεψη:  
Καλούνται οι εκπαιδευτικοί να αξιοποιήσουν διαθεματικά το πρόγραμμα με εμπλοκή και των 
υπόλοιπων εκπαιδευτικών του τμήματος για την ετοιμασία δημιουργικών εργασιών (γραπτά 
κείμενα, κατασκευές, έργα τέχνης, έρευνες, πρότζεκτ κ.ά.) και τη συγκέντρωση οποιουδήποτε 
άλλου υλικού σχετικού με το πρόγραμμα (φωτογραφίες, ψηφιακό υλικό κ.ά.).  Το υλικό αυτό 
πιθανόν να παρουσιαστεί σε έκθεση Μουσειακής Αγωγής ή άλλη εκδήλωση, με αφορμή τη Διεθνή 
Ημέρα Μουσείων (18 Μαΐου). Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να παραδίδουν τις εργασίες και άλλο 
υλικό στο Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Λεμεσού, καθημερινά από τις 7:30 π.μ. μέχρι τις 2:30 μ.μ.   
     
Για επιπρόσθετες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στις Συμβούλους Μουσειακής Αγωγής: 
Όλγα Οικονομίδου (99664012) και Χρυστάλλα Αντωνίου (99545260) και στον υπεύθυνο  
επιθεωρητή Νίκο Παπανικολάου, Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Λεμεσού (τηλ. 25870280) 

   

 

 

 

 

 

 

 

 
 


